

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Sábado 1.º de Marzo de 1.930

Número 22.967

RAROS EJEMPLOS

Estamos repitiendo con suma frecuencia que la sociedad actual es toda egoísmo, que vive dentro de la mayor indiferencia y que no siente esos grandes ideales que antiguamente mostraba en toda clase de órdenes. Más, para ser imparciales, es justo que cuando de vez en vez se nos presentan otros ejemplos, aun cuando ellos no sean corrientes, también los comentemos. Claro es, que una golondrina no hace verano, pero su presencia es anunciadora de buen tiempo, de que no se han extinguido esa clase de pájaros por completo. En estos días, aun cuando en la foráigne del tiempo todo se distancia prematuramente, se han dado dos ejemplos raros, excepcionales. Uno de ellos, la muerte del procer duque de Gor, y el otro la del rico propietario don Manuel Durán. ¿Por qué fallecieron estos señores? Ello es lo raro en los tiempos que corremos. El duque de Gor, por haber causado la muerte con su auto a un infeliz peatón. Don Manuel Durán, por ver morir a su esposa, a la cual idolatraba, y no pudiendo resistir tal desgracia atentó contra su vida. Esto, amables lectores, no es corriente, vulgar. Entre las noticias sensacionales de tragedias infinitas, hay que separar estas como algo desusado que merece comentarse.

El duque de Gor era un consumado conductor que desde hacía muchos años manejaba su auto admirablemente, hasta el punto de tener su carnet el número 35 y no haber sufrido nunca el menor accidente. Pero he aquí, que ese fatal día, dirigiéndose desde su domicilio a la Gran Peña, acompañado de su hermano, en la calle del Barquillo, esquina a la plaza del Rey, un transeunte es atropellado por el automovil del duque. Recibe éste una gran impresión ante el atropello; recoge al herido en su propio coche, lo traslada a una clínica de urgencia y él mismo presencia la cura para cerciorarse si el estado del herido es más o menos grave. Y al conocer que, involuntariamente, le ha causado la muerte, su emoción es tan profunda, tan intensa, que sufre un derrame cerebral, y al prestarle los auxilios de la ciencia, los médicos certifican que también

ha dejado de existir. ¿Qué demuestra esta emoción profundísima al ver el mal realizado, aun sin intención alguna? Una exquisita sensibilidad nada corriente, una prueba de humanitarismo que no es frecuente, que es bien raro.

Citemos el otro ejemplo: Don Manuel Durán estaba casado con doña Florentina Sopo y eran naturales del pequeño pueblo de Antas, de la provincia de Pontevedra. Hacia poco que había regresado este feliz matrimonio, que lo único que le faltaba era el haber tenido sucesión, pues sus ambiciones se habían logrado, merced a grandes esfuerzos y sacrificios que les hicieron poseedores de una gran fortuna, que se supone ascenderá a unos cuantos millones de pesetas. Todo parecía sonreír en su hogar, donde se habían reintegrado para pasar la vejez tranquilamente, en dulce intimidad, tal vez haciendo el bien ageno, puesto que sus recursos así se lo permitían y sus necesidades no eran grandes ni exigentes. Pero he aquí, que la fatalidad en forma de muerte vino a dar al traste con estos planes. Una rápida enfermedad que acometió a doña Florentina Sopo la hizo desaparecer de aquel hogar donde tantas ilusiones se habían forjado con la fortuna conquistada y con el amor cada día más creciente entre ambos. El esposo, al ver desaparecer a su idolatrada, no pudo sobrellevar pérdida tan dolorosa, ve frustrado aquel castillo de naipes de una vejez llena de encantos, y atenta contra su vida. ¿No es, pues, esta otra nota sensible que recuerda la de Eloisa y Abelardo?

Refiriéndonos a este último suceso, no nos podría extrañar si se tratase de amantes jóvenes. La crónica negra nos trae con harta y penosa frecuencia crímenes y suicidios. Lo extraño, lo anómalo, es que cuando la escarcha del tiempo tiembla y casi esfuma las pasiones, cuando el amor, si no ha desaparecido por completo, por lo menos se ha amortiguado; en esa edad en que, por acercarse el fin, surge más potente el afán de vivir, se demuestre este amor intenso, pasional y ardiente que demuestra, no unos corazones desfallecidos, manidos, si no tan fér-

vidos y cálidos que desconciertan ante esas falangeas de matrimonios desavenidos, en los que el amor, por fuerte que fuese, se desvanece y marchita antes de llegar a la senectud. Que la juventud ofuscada dé estos ejemplos, no constituirá una rareza; pero si lo es en el otoño frío y destemplado. Es, pues, esta otra nota de sensibilidad, que como la anterior comentada del duque de Gor, son como golondrinas aisladas, excepciones, pero que vienen a demostrar que no todo el monte es orégano.

DEL DIA

Las caretas

Están expuestas en los sitios públicos las caretas de Carnaval, fiesta que comienza mañana.

Están colgadas en los tendetes y muestran a la vista de los transeuntes sus gestos ridículos de cartón pintarrajeado. Al pasar, nos hacen una mueca burlesca y triste. Porque estas caretas colgantes tienen la espantosa tristeza de las cabezas cortadas en una batalla y puestas para esca-

miento de enemigos en los muros de una ciudad moruna. Nos dan la impresión de un ejército de fantasmas decapitados por una espada vencedora. Cuelgan con sonrisas grotescas, en posiciones inverosímiles, vacíos los ojos, abiertas las bocas desdentadas; con expresión de imbecilidad inenarrable.

Nos hemos detenido ante uno de esos tenduchos carnavalescos, que se alegran con papel de colores, y hemos contemplado las caretas silenciosas. Buscamos la expresión jovial de la máscara y queremos descubrirla a través de esos rostros burlescos que nos miran por los huecos vacíos de sus ojos. ¿Por que tendrán las caretas un aire zumbón tan idiota? Nos miran inmóviles con su mueca invariable, como si estuvieran a punto de gritar: «¿No me conoces?». Pero nosotros los conocemos. Son las mismas de siempre. La cara postiza del hombre que se tapa el rostro para mostrar en público, sin pudores sociales, su personalidad verdadera. Pero, a veces, la vida tiene ironías terribles y ocurre que el rostro artificial y grotesco retrata exactamente el tipo espiritual de la persona disfrazada.—C.

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

A las cuatro y media de la tarde de ayer, y bajo la presidencia del señor Haro y Haro, celebró sesión la Comisión provincial permanente.

Concurrieron los señores Brea Gorostiza, Hernández Cerrá y Martínez Limones.

Leída el acta, quedaron enterados.

El señor Hernández Cerrá dijo que no aprobaba ninguno de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial desde 1923, constando en acta su protesta.

ORDEN DEL DIA

Informe del señor Interventor en el expediente de devolución de fianza a don Máximo Fine, en el concurso para efectos del Hospital.

Se acordó la devolución.

—Idem idem a don Manuel Useo Calatrava, por idem idem.

El mismo acuerdo.

—Escrito de don Miguel Vivas Díaz, contratista del pabellón de San José y lavadero mecánico, solicitando se haga la recepción de expresada obra.

Que informe el Arquitecto.

—Oficio del señor Depositario, interesando se ordene el cange

de los valores del Estado, que constituye la fianza a don Diego González Bascuñana, por haberse terminado los cupones.

De conformidad.

—Escrito de don Fernando Muñoz Ocaña, como gestor del impuesto de cédulas personales, tras pasando el contrato de gestión a favor de don Alfonso Muñoz Ocaña.

Aceptarla, después de cubiertos los trámites legales.

—Escrito de José Fernández Vergel, solicitando se le costee los gastos de estancias de dos hijas suyas en un Sanatorio.

Que por no haber consignación en el presupuesto no puede accederse a lo solicitado.

—Oficio del señor Arrendatario del contingente, remitiendo el expediente de apremio contra el Ayuntamiento de Tabernas.

Que se ponga en conocimiento de las autoridades judiciales y del abogado de la Corporación para los efectos que procedan.

—Escrito de don José Ortega Moreno, vecino de Oñanes, solicitando permiso para construir un edificio en terreno de su propio



EL SEÑOR

Don Joaquín Navarro Serna, Magistrado jubilado

falleció en Villa Juana-Lúcar, el día 24 de Febrero de 1930, a los 84 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolado hijo don Joaquín Navarro Saavedra; hija política doña Victoria Coromina López; nietos don Joaquín, don Federico, doña Victoria y doña Juana; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a los funerales que en sufragio del finado se celebrarán el día 6 en la parroquia de Lúcar; Lubrín; San Pedro, de Almería y Santa María, de Urracal, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

De Farmacia, don Crispiniano de Paz González.

De Derecho, don Francisco García Checa.

Del Magisterio, don Eduardo López Ramírez.

De Letras, don Emilio Orozco Díaz.

De Ciencias, don Pedro Piñiz Diego.

Un honor

Se han dirigido muchos telegramas desde Granada solicitando del Gobierno le sea concedida la Gran Cruz de Beneficencia al Rector de aquella Universidad doctor don Fermín Garrido, por considerarse como una gloria de la Medicina.

Reposición

Como verían los lectores en la Sección telegráfica de nuestro número de ayer, ha sido repuesto el Inspector de primera Enseñanza de Granada, don Fernando Sainz, que por el Gobierno de la Dictadura fué destituido de dicho cargo.

Apenas dejó el poder el señor Primo de Rivera, comenzaron a dirigirse telegramas al actual Gobierno desde Granada primero y después de casi toda España, pidiendo la reposición del señor Sainz.

En Granada ha sido recibida con júbilo la noticia de volver al cargo el señor Sainz.

Una solicitud

La Confederación Nacional de Maestros ha solicitado del ministro de Instrucción pública, entre otras cosas, lo siguiente:

Que se sobresean los expedientes en tramitación contra maestros nacionales y se indulte a los que ya hayan sido fallados, procurando, en este último caso, que no quede nota desfavorable en la historia profesional de los mismos.

Que cuantos maestros hayan tenido que trasladarse, contra su voluntad, para evitarse daños mayores, puedan volver a sus primitivas escuelas, si aún están vacantes y así lo estiman conveniente.

De Comunicaciones

Telegrafos

El «Diario de Comunicaciones» del día 26 del pasado, publica los siguientes traslados de los señores que ostentaron mandos durante la Dictadura:

Del Jefe de Personal don José Feliu y Piñillos, a la Central.

Del Jefe de la red don Juan Jiménez Cobo, a Las Palmas.

Anulando todas las convocatorias y concursos anunciados para Jefes mecánicos y Subjefes, publicadas desde el año 1927.

Nombrando una Comisión «informativa», presidida por el número uno del escalafón don Miguel Lara Herrera, y encargando la mayor rapidez en el informe.

Anulando todos los traslados de jefes y oficiales llevados a cabo durante la Dictadura.

El Director General ha aceptado la labor informativa del Centro Telegráfico Español.

dad que linda con la carretera de Ohanes.

A informe del Ingeniero.

—Relación de contribuyentes que no se han provisto de cédula personal, en los pueblos de Carboneras y Albóx.

Se acordó concederle un plazo de ocho días.

—Oficio del señor arrendatario del contingente provincial, remitiendo 95 certificaciones por décimos del contingente.

Se acordó el apremio.

—Oficio del señor Alcalde de Purchena, interesando se deje sin efecto el apremio contra expreso Ayuntamiento y la responsabilidad a los concejales.

Se desestimó el escrito y que continúe el procedimiento de apremio.

—Informe del señor Ingeniero en la reclamación formulada contra la recepción del camino de Palomares a la carretera de Aguilas a Vera.

De conformidad con el informe.

—Relación de materiales y jornales en el estudio de la variante en el camino de Gádor a Laujar, en los meses de Enero y Febrero, importante 832'50 pesetas.

Aprobada.

—Varias facturas.

Aprobadas.

—Señalamiento de sesiones.

Se acordó celebrarlas los días 7, 17 y 26, a las once de la mañana.

—Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras públicas, manifestando que puede recibirse el trozo del camino de la Barriada de Benzal, de Pulpi.

Comunicarle al señor Ingeniero Jefe de Obras públicas que designe el día de la recepción, y que asista el señor Martínez en nombre de la Diputación.

—Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas, señalando el día 25 de Marzo para la recepción del camino de Alcudia de Montegud.

Fué designado el señor Hernández Cerrá para que asista en nombre de la Diputación.

—Certificación número 8 del camino de Alcudia de Montegud

al ramal de Córdar, cuyo importe es de 42.176,25 pesetas.

Aprobada.

Fué designado el señor Martínez Limones Visitador de los Establecimientos de Beneficencia.

Se designó inspector de cédulas personales al señor Martínez Limones.

El señor Brea fué designado para juez en el expediente que se sigue contra el empleado de la apisonadora Camilo Fernández.

El Presidente señor Haro propone que conste en acta, y así se acuerda, la satisfacción con que ha visto el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento haciendo desaparecer la placa que con el nombre del general Sánchez Ortega se había colocado a raíz de la entrada de la Dictadura en la calle de Sagasta, y que así se comunicó a la Corporación.

El señor Hernández Cerrá dijo que la Comisión provincial debe investigar todos los acuerdos adoptados desde 1923, sin apasionamientos de ningún género y salvando todos los respetos.

También se ocupó de varios problemas muy importantes.

Dijo que la beneficencia está desatendida y los servicios sanitarios se encuentran peores que antes, especialmente lo relacionado con los leprosos, y las salas de tracomatosis.

En cuanto a los suministros, dijo que los encuentra aumentados, especialmente la partida de carnes.

Agregó el señor Hernández Cerrá que el personal sanitario fué objeto de malos tratos durante la Dictadura.

De obra cultural, expuso, nada hicieron los señores diputados. También se ocupó del pabellón de la Exposición Iberoamericana.

Propuso que en lo sucesivo las obras públicas se acometan por subasta y no por administración, para evitar corruptelas y recelos, como así mismo que se ordene al Ingeniero se suspendan toda clase de proyectos, para comenzar

las obras en aquellos pueblos que carezcan de caminos.

También habló del aumento de personal desde 1923, haciéndose preciso reducirlo, pues es necesario que las pesetas de la Caja salgan por contador.

Por último propuso que dado el número de opositores al magisterio que han quedado sin plaza, se telegrafe al ministro de Instrucción pública, adhiriéndose a las peticiones formulados por la Asociación.

El señor Haro hizo presente que se adhería en todo a lo expuesto por el señor Hernández Cerrá.

El señor Martínez Limones agradeció las manifestaciones del señor Hernández Cerrá, ofreciendo inspeccionar cuanto se relaciona con los servicios sanitarios, especialmente en el Hospital, donde se observan infinidad de deficiencias.

El señor Hernández Cerrá se mostró de acuerdo con el informe del señor Limones, pero entendía que el problema del Hospital debe quedar solucionado inmediatamente, tomándose en consideración su propuesta.

Por último, el señor Haro, dirigiéndose a la prensa dijo que durante el tiempo que desempeñe la presidencia, las puertas de aquella casa se encontrarán abiertas para fiscalizar cuanto se estime conveniente, pues es necesario que el público conozca cuanto allí se haga, especialmente en administración.

Seguidamente se levantó la sesión.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Asociaciones de Estudiantes

En Granada han quedado constituidas las diferentes Asociaciones Profesionales de Estudiantes, que han de integrar la F. U. E., eligiéndose presidentes a los siguientes señores:

De Medicina, don Adriano López Peña.

DE LA PROVINCIA

DESDE CARBONERAS

El día 26, a las doce, con el mayor orden y con asistencia de todo el vecindario, ha tomado posesión el nuevo Ayuntamiento, integrado por personas dignísimas y que gozan de generales simpatías.

El entusiasmo se desbordó al saberse que había sido elegido Alcalde don Sebastián Fuentes, joven que tanto por sus cualidades personales como por pertenecer a la familia que tanto bien hace en toda esta región, constituye la esperanza del pueblo, que tan necesitado está, sobre todo en estos últimos años, de protección y amparo.

En medio de imponente manifestación, que revelaba la sinceridad de su júbilo, fué acompañado el nuevo Alcalde a su domicilio.

EL CORRESPONSAL

NECROLOGIA

En sus posesiones de la villa de Lucar, de esta provincia, en donde residía hace tiempo, ha fallecido nuestro particular amigo don Joaquín Navarro Serna, Magistrado que fué de esta Audiencia, hoy jubilado por la edad, pues contaba 84 años.

El señor Navarro Serna fué un representante de la Justicia que cumplió siempre con los deberes de los cargos que ocupara en Almería y fuera de ella. En su trato particular logró conquistarse muchas simpatías.

A su hijo, el abogado don Joaquín Navarro Saavedra y demás familia, enviamos nuestro pésame.

También han dejado de existir: en Santa Cruz, de esta provincia, el militar retirado don José Beltrán Rodríguez, que contaba avanzada edad; en Granada, el doctor en Medicina y Cirujía don José María Rivera Fernández y la señora doña María Medina Miranda; en Ubeda, el R. P. Fray Eustasio de Jesús que pertenecía desde hace muchos años al convento de los P. P. Carmelitas Descalzos, y en Murcia, la señora doña Consuelo Palmis Nicolás, esposa de don Juan Remero Campillo.

CIRCULO INSTRUCTIVO-BENÉFICO REPUBLICANO

Habiendo sido levantada la clausura gubernativa de este Circulo, se cita a todos los correligionarios a la junta general que se celebrará el domingo 2 de Marzo a las 11 de su mañana en el local social (altos del café Español).

Regamos puntual asistencia.

LA DIRECTIVA

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid 28

Ministros en Palacio

Hoy han estado en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno señor Berenguer y los ministros de la Gobernación señor Marzo, de Economía señor Wais y de Trabajo señor Sangro Ros de Olano.

La firma de hoy

El Rey ha firmado hoy numerosos decretos, entre ellos los siguientes:

Nombrando Director de Enseñanza Superior, á don José García Morente.

Idem de Primera Enseñanza, á don José Rogelio Sánchez.

Idem de Bellas Artes, a don Manuel Gómez Moreno.

Rector de la Universidad de Madrid, a don Blas Cabrera.

Admitiendo la dimisión del cargo de Director general de Corporaciones e Inspección general de Previsión, á don César Madariaga.

Nombrando en su lugar a don José Aragón.

Concediendo la Medalla de Oro del Trabajo a don José Gascón y Marín, por la labor que ha realizado en los Congresos Internacionales de Trabajo en favor de la Legislación Social.

Nombrando Director de Industrias a don Manuel Casanova, exdiputado demócrata.

Idem de Agricultura, el marqués de Ruchena, catedrático y expresidente de la Cámara Agrícola de Granada.

Decretos del ramo de Fomento referentes a las subastas de obras diversas.

Suprimiendo el Instituto de estructuración minera.

Autorizando la subasta de obras de construcción o reconstrucción de puentes, obras de fábrica en carreteras del Estado o construídas o en construcción y en los caminos vecinales que se subastarán en el actual año.

Presentación de credenciales

Hoy ha presentado sus credenciales al Rey, el nuevo ministro de Lituania en España.

Se hizo la presentación con el ceremonial de costumbre.

Federación metalúrgica

El general Berenguer ha recibido hoy a una representación de la Federación Metalúrgica Española.

Declaraciones del general Marzo

El ministro de la Gobernación general Marzo, hablando hoy con los periodistas se lamentaba de que ciertos elementos aprovecharan el acto celebrado ayer en el teatro de la Zarzuela, para manifestarse en las calles, profiriendo frases violentas y de mal gusto.

El Gobierno--dijo--extremó ayer su tolerancia, pero los incidentes ocurridos le obligan a adoptar medidas enérgicas. Confía en que los elementos de solvencia apoyarán al Gobierno, pues precisa esta ayuda para restablecer la normalidad, no teniendo nada que ver las filiaciones políticas con el mantenimiento del orden.

Preguntado el señor Marzo por un periodista acerca de la separación del señor Millán de Priego del cargo de Jefe de Orden Público, dijo que nada había respecto a eso, pues lo ocurrido fué que el Gobierno requirió su asesoramiento, y luego el señor Millán expresó su deseo de volver al cargo que hoy ocupa, a lo que accedió el Gobierno.

Nuevas manifestaciones del señor Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra insistía hoy que para enjuiciar la Dictadura no hay más camino que el de la legalidad, pues si no incurriéramos en el mismo pecado.

Yo espero--añadió--que si el Gobierno va de prisa, haya elecciones sin que la situación política se complique demasiado. Hay una cosa, consoladora, que

a la juventud que se le creía dormida, comienza a sentir un porvenir político. Todo el mundo debe actuar; no pienso apartarme de la vida pública, puesto que sostengo la teoría que deben actuar como antes he manifestado, y yo dije hace tiempo que de la política solo me retiraría fúnebre cuando me conduzcan al cementerio.

Quienes crean--siguió diciendo--que agregando artículos a la Constitución van a evitarse las cosas de lo futuro, están equivocados. Cuando yo voy al Circo y veo que un saltarín salta una silla, estoy seguro que luego si le ponen tres sillas las salta también.

Desmintió el señor Sánchez Guerra que el discurso que pronunció ayer lo consultara con nadie, pues era suyo exclusivamente.

Lo que dice Lacierva

El exministro señor Lacierva, dijo que no podía dar ninguna impresión sobre el discurso del señor Sánchez Guerra. Mi juicio--añadió--siempre se inspira en el respeto a las opiniones ajenas, ratificando cada vez más mis arraigadas convicciones monárquicas.

El marqués de Alhucemas

El expresidente del Consejo señor marqués de Alhucemas, ha declarado que coincide con el señor Sánchez Guerra en lo de que no son precisas las Cortes Constituyentes para reformar la Constitución, pues las Cortes siempre son soberanas.

También mantiene la necesidad de un Parlamento que depure con inflexibilidad todas las responsabilidades de la Dictadura y si es por una ponencia, mejor.

Romanones se marcha

El próximo domingo marchará a Castilleja de Cuesta (Sevilla), donde pasará una temporada, el conde de Romanones.

Este ha dicho que no piensa volver al Ayuntamiento de Madrid como concejal.

PERPEN.

===

DEL GOBIERNO CIVIL**Protestas a granel**

En el Gobierno civil se están haciendo diariamente protestas en contra de la constitución de algunos Ayuntamientos de la provincia.

Ayer se presentó en el Gobierno una numerosa comisión de vecinos de Illar, con el mismo fin.

Algunas de las protestas hechas son infundadas, pues los autores de ellas no se han compenetrado del Real decreto relacionado con la constitución de los Ayuntamientos.

Visitas

Ayer visitaron al Gobernador civil señor Fontes Alemán, los señores siguientes:

Comisión de concejales del Ayuntamiento de Bayareal; don Diego Granados García; Secretario del Ayuntamiento de Albox; Alcalde de Benahadux; don Vicente Ballesta, de Huerca; Alcaldes y Secretarios de los Ayuntamientos de Macael y Enix; Alcalde de Almería señor Moreno Gallego; don Eduardo Moreno Nieto; Comisión del pueblo de Illar; Teniente coronel de Carabineros, Jefe de esta Comandancia; Comisión del pueblo de Adra, y don Antonio Ros Forte, de Instinción.

El señor Gobernador devolvió ayer las visitas a los señores Delegado de Hacienda, Presidente de la Audiencia, General Gobernador militar y Comandante de Marina.

También estuvo por la tarde, visitando el Cuartelillo del Cuerpo de Seguridad.

DEL AYUNTAMIENTO**Comisión permanente**

Esta tarde, a las cuatro, celebrará sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento, para despachar los siguientes asuntos:

Pliego de condiciones para la administración y cobranza de las exenciones municipales que se cobran por recibos.

—Escrito de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, interponiendo recurso contra acuerdo de 15 de Enero último que ordenó la desaparición de unos contrafuertes en la carrera de Monserrat.

—Informe del señor Arquitecto en el expediente sobre cerca de un solar en el Campo de Regocijos.

—Escrito de don Blás Martínez Sicilia, solicitando ser nombrado médico de la beneficencia municipal.

—Idem de don Guillermo Rodríguez Felices, solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos.

—Idem de don Nicolás Massa Alvarez, con igual solicitud.

—Factura de la Agencia de Pompas Fúnebres, de 159 pesetas, por ataúdes facilitados a pobres de la beneficencia.

—Idem idem, de 134'50 pesetas, por los gastos de entierro del jardinero Onofre Molina.

—Idem de don Luis Algarra Fernández, de 325 pesetas, por arreglo de las puertas de hierro del Mercado.

—Cuenta del Ingeniero del Servicio de Aguas, de 363'60 pesetas, por obras de conservación y entretenimiento del servicio.

—Factura de don Toribio Alvarez, de 135 pesetas, por extracciones dentarias a pobres de la beneficencia.

—Liquidación final de obras de construcción del camino de su bida al cerro de San Cristóbal.

—Informe del Arquitecto sobre cerca de un solar en la calle de la Duda.

—Idem idem, en escrito de don José Abad García, sobre colocación de un letrero en la casa número 13 de la calle de Granada.

—Idem idem, en oficio del conserje del Cementerio, sobre estado de una bóveda y repoblación de árboles.

—Distribución de fondos para el pago de las atenciones del mes actual.

—Factura de Uralita, S. A., de 201'60 pesetas, por depósitos para el Servicio de Aguas.

—Factura de la Editorial Zeiz, por volúmenes de la Enciclopedia Jurídica, ascendente a 1.579'58 pesetas.

—Acta de concurso para la adquisición de solares con destino a la construcción de edificios municipales.

Lea usted**'La Crónica Meridional'****Maderas "M. Y. EXTRA"**

Excelente calidad

Buenos precios

Martinez, Creo y Malvarez

SOLICITE DETALLES A

RAFAEL GUILLEN SANCHEZ

María Guerrero, núm. 1. Apartado 64.—ALMERIA.

**Vapores Correos Franceses****De la Société Générale de Transport Maritime à Vapeur et Lloyd Latino**

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuartos hélicios y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Abril de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas a

PRECIOS EN TERCERA eluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 287'50 id.

ADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

siendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para

reabastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos

aleros, alumbrado eléctrico y el trato es muy mejorable. Amplios cuartos comedores para el pasaje de tercera clase.

tas especiales de 2.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española**AVISO IMPORTANTE**—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que

ar sus carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor,

y antes de eso han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes sus consignatarios Hijo de RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C)

Bulevar del Príncipe, 75.—ALMERIA, y Coruña 1. Muelle, 21 y 23 Málaga.

LO SENTIMOS

UN ACCIDENTE

Por noticias particulares, ha llegado a nuestro conocimiento que el practicante de la beneficencia municipal que desde hace años reside en la barriada de Cuevas de los Medinas, nuestro estimado amigo don Manuel García Galott, ha sido víctima de un accidente.

Según se nos refiere, al regresar a su domicilio en la madrugada del 26 del pasado, después de prestar un servicio urgente a un enfermo, debido a lo accidentado del camino, tuvo la desgracia que resbalara la caballería que montaba, dando una aparatosa caída, produciéndole una fuerte luxación en el pié derecho y varias contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, afortunadamente de carácter leve.

Lamentamos el accidente sufrido por tan estimado amigo, en el cumplimiento de su sagrada misión, deseándole una inmediata y total mejoría.

TRIBUNALES**Jueces y fiscales municipales**

Mañana tiene que cumplirse una disposición reciente por la que se deroga el Real decreto, en virtud del cual se designaban jueces y fiscales municipales.

Se reintegrarán hoy a sus cargos los nombrados con arreglo

a la Ley de 1867, y se abre un cauce legal para seguir haciéndolo hasta que las Cortes lo modifiquen.

EN LA AUDIENCIA

Los juicios de ayer

En la Sala segunda se celebró ayer mañana un juicio oral de causa procedente del juzgado de Vélez-Rubio, por el delito de rapto.

También en la Sala primera se vió otro juicio de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de daños.

Las vistas quedaron concluidas para sentencia.

Absolución

Por el tribunal de la Sala primera se ha fallado la causa número 533, de 1918, del juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo al procesado Gabriel Amate Arcos (a) Rubio, del delito de atentado a los agentes de autoridad.

EN MELILLA

Una buena pesca

Leemos en «El Telegrama del Rif», de Melilla, que las embarcaciones de motor y vela que tienden sus redes en aquellas aguas, regresaron anteayer con abundantísima pesca, especialmente sardina, boquerón y gamba.

Después de abastecidos con exceso los mercados, se procedió a la subasta del pescado destinado a la exportación.

En el vapor correo fueron embarcados para distintos puertos de la península, 631 bultos de sardinas y boquerón y 131 de gambas.

Para Orán se exportaron 12 bultos y 99 para los poblados de la zona.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Calle Ofalia, 20 pral.

Elmir Estomacal**Salz de Carlos**

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

PARA EL CARNAVAL

COMPARSAS Y MURGAS

Se han solicitado los correspondientes permisos en este Gobierno civil, para recorrer las calles de nuestra capital, mañana y el domingo de Piñata, de las comparsas y murgas que se expresan:

Comparsa titulada «La Verdad», dirigida por Rafael Salinas Hernández.

Idem «Los banqueros arruinados»; director Fernando Cotazar.

Idem «Los novios del día»; director José César Berenguel.

Idem «Los Trovadores», dirigida por Antonio Guirado Briosca.

Murga «Los discípulos de Asuero», dirigida por Rafael Rodríguez Pomedio.

Idem «Los cocineros»; director Francisco Alonso.

Advertimos a la primera autoridad civil que las comparsas y murgas en su mayoría, cantan en todos los años que no aparecen en el ejemplar que presentaron para su aprobación en el Gobierno civil; cuplés que son verdaderamente inmorales muchos de ellos.

Por tanto, es necesario que este año no se repita, disolviendo a las comparsas que se atrevan a hacerlo.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Ninguno.

DE SALIDA

Vapor noruego «Boscana», para Rotterdam, con mineral de hierro.

RECONOCIDOS

LOS AGENTES COMERCIALES

PETICIONES ELEVADAS

Con atento B. L. M. que suscribió el Presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de esta capital, hemos recibido la Memoria correspondiente al año 1929, del Citado Colegio, y en la cual se detalla cuanto se relaciona con lo actuado por aquel en el pasado ejercicio, y cuya Memoria fué presentada por la Junta de Gobierno y aprobada por los asociados.

También hemos recibido la Memoria anual de la Cooperativa de Funcionarios públicos de esta capital, conocida con el nombre de «La Reguladora».

En ella se aprecia el creciente aumento de socios que de año en año experimenta, así como el estado floreciente de la misma al cumplirse el séptimo año de su fundación.

Agradecemos el envío de dichas Memorias y de los folletos indicados.

Don José Soriano Alegre, como Presidente del Círculo Mercantil e Industrial de esta capital, nos ha remitido juntamente con atento B. L. M. dos folletos.

Son estas las peticiones elevadas al Gobierno de S. M. por la Federación Nacional de Círculos Mercantiles y Asociaciones Libres de Comerciantes e Industriales, sobre organización corporativa, y el otro folleto que trata del informe elevado al Excmo. señor ministro de Justicia y Culto, acerca del proyecto de reforma del Código de Comercio.

Ambos son en extremo interesantes para las clases mercantiles, cuyos deseos puestos de manifiesto en estas publicaciones, nosotros celebraremos que realicen.

“BOLETIN OFICIAL”

Extracto del correspondiente al día 27:

Continuación del Real decreto sobre instalaciones eléctricas.

— Real decreto suprimiendo las Cámaras de la Propiedad Rústica y creando nuevamente las denominadas Agrícolas.

— Registro minero solicitado por don Francisco García Galindo, de cinco pertenencias de azufre, con el nombre de «Casualidad», del término de Gádor.

— Circular sobre el plan de aprovechamientos por el año fiscal de la provincia.

— Edictos de los Juzgados de Cádiz, Vera y Melilla.

— Lista de los señores que tienen derecho a elegir compromisarios para Senadores en los pueblos de Serón y Lucinena de las Torres.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enrique R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

Inapetencia hoy significa
Anemia mañana
 No se abandone Vd. y tome Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
 Produce apetito y reconstituye.
 Cerca de medio siglo de éxito creciente.
 Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

— Edictos de los Ayuntamientos de Tahal, Berja, Ocaña, Antas, Vélez Rubio, Nacimiento y Sorbas.

DE HACIENDA

Pago de libramientos

Hoy serán abonados por esta Depositaria Pagadora, los siguientes libramientos:

Señores don Antonio Alonso, don Diego Ramirez, don Luis J. Iribarne, don José de la Rosa, don Domingo Liria, don Pedro Galea, don José Medina, don José Rodríguez, don Antonio Martínez, don Miguel Alarcón, don Jerónimo Asensio, don Antonio Pallares, don Enrique Molero, don José Quesada, don José Liñán, don Francisco Martínez, don Enrique Rubio, don Francisco Miranda, don Manuel González, don Benigno Ferrer, don José Conte, don Antonio Tamayo, don Manuel Aragón, don Fausto Sánchez, don José Pérez, don Manuel Taramelli, don Diego Morata Cano, don Pedro González, don Eduardo García de las Bayonas, don José Sanz Díaz, don Lázaro Lechuga, don Luis Sánchez, don Luis Belda, don Angel Aguado, don Antonio González, don Anastasio Caparrós, don José Orellana y Clases Pasivas.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
 Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
 Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

ELECCION

COMISION MIXTA ARBITRAL

En la elección verificada para nombrar los vocales efectivos y suplentes que han de representar a las Empresas azucareras y a los cultivadores en la Comisión mixta arbitral de la industria azucarera de la quinta región, litoral de las provincias de Granada, Málaga y Almería, han resultado nombrados los siguientes:

POR LAS EMPRESAS TRANSFORMADORAS.—Vocales efectivos: don Francisco Muros Garrido, don Antonio Bimbela Sánchez, don Francisco Moreno Alba, don Luis Morales García Goyena y don Enrique Montero López. Vocales suplentes: don Jesús Fernández Montes, don Miguel Rebollo Moreno, don Francisco Canales Soria, don José Pérez Extremera y don Miguel Jiménez Aceña.

POR LOS CULTIVADORES.—Vocales efectivos: don Arturo Utrera Cuenca, don Antonio Belda Moyano, don Juan Díaz López, don Gerardo Rojas Ravassa y don José María Banqueri. Vocales suplentes: don Alberto Ruiz García, don Juan Salinas González, don Salustiano Díaz González, don José Sevilla Gutiérrez y don Francisco Martín Sánchez.

Juzgado Municipal

DIA 28

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Encarnación Alonso Asensio y Diego Sogorb Cano.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Diego Navas Hernández con Enriqueta Solbas Solbas.

Vapores fruteros

Para Londres directo

El vapor THYRA, cargará el día 3 de Marzo.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A., Maura 5.

GONZALO FERRY

Especialista en enfermedades del pecho

Médico del Sanatorio de la Alguara y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada.

Ex-interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada. Consulta de 3 a 5.—Plaza de Canaleja, 4 principal.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 28

Opiniones de los periódicos sobre el discurso de Sánchez Guerra

El diario «El Sol» dice que el movimiento nacional tiene su meta en la dirección abierta por el discurso del señor Sánchez Guerra, pero no en el discurso que constituye una visión dolorosa de un político que cierra su historia, sino la del español que abre su camino al futuro.

«El Debate» censura el discurso que vació el señor Sánchez Guerra con citas literarias vulgares.

El «A B C» dice que el señor Sánchez Guerra, adoptando la actitud ilógica, se excluye voluntariamente de la actividad política. No es republicano ni puede gobernar con la Monarquía, porque se declara el señor Sánchez Guerra incompatible con el Monarca. No sabemos -sigue diciendo «A B C»- lo que así puede hacerse, ni lo que puede representar esto en la vida pública. Afirma que de las responsabilidades del golpe de Estado que son anteriores al 13 de Septiembre de 1923, incumben a los partidos y a los hombres del antiguo régimen. Si el señor Sánchez Guerra no quiere servir a un señor que en gusano se convierte, debe meditar, por que puede llegar el momento que tenga como señor a aquellos gusanos a quienes favoreció ayer con su actitud y su discurso.

Otra Subsecretaría

Dentro de pocos días será restablecida la Subsecretaría del ministerio de Instrucción pública.

Declaraciones de Berenguer

El general Berenguer ha declarado que no hay muchos republicanos; lo que ocurre es que hacen más barullos que

los monárquicos y parecen más.

Afirma que constituye una injusticia acusar al Rey de la Dictadura, pues la creó el problema de Marruecos y vino debido a los acontecimientos, no por voluntad de los hombres ni del Rey.

Tampoco mató éste a la Dictadura; se gastó por sí misma.

Para la identificación de un cadáver

Esta tarde manifestaron a los periodistas en la Dirección general de Seguridad, que ha aparecido en Porcuna (Córdoba) Juanito el Pañero, que se creía era uno de los dos cadáveres encontrados en el río Tago, en las cercanías de Toledo.

Igualmente nos confirmaron en referido Centro oficial que continúan, con gran actividad, los trabajos encaminados a asegurar la identificación del otro cadáver, que se supone sea el periodista francés Mr. Dupont.

Ratificando sus ideales

El diario conservador «La Epoca», en su edición de esta noche dice, que hoy más que nunca, reafirma su monarquismo constitucional y su inquebrantable adhesión a don Alfonso XIII.

Excita al señor Sánchez Guerra á que desoiga las voces que andan en torno suyo, ya que muchas veces dijo, con razón, que tiene corazón y que sabe usarlo.

Banquete al señor Villanueva

Se está organizando un banquete en honor del expresidente del Senado señor Villanueva, el que será ofrecido por sus amigos políticos, con motivo del discurso pronunciado por aquel, cuando ingresó en la Academia de Ciencias Morales, y manteniendo una actitud gallarda frente a la Dictadura.

Huelga de tipógrafos

Los obreros tipógrafos de «El Imparcial», de esta corte,

se han declarado en huelga, con motivo del nombramiento de nuevo regante de sus talleres.

Por esta causa, se ha publicado hoy bastante retrasado y notándosele muchas deficiencias.

Hablando con el señor Tormo

Esta tarde estuvieron los periodistas en el ministerio de Instrucción pública, conversando con el titular de este Departamento señor Tormo.

Este nos manifestó que trató de aprovechar los elementos más valiosos de las izquierdas y de las derechas, para el nombramiento de los Directores generales de su Ministerio.

Terminó diciendo, que no cree preciso el restablecimiento de la Subsecretaría, puesto que las funciones de ésta las asume la Dirección de Enseñanza Superior.

El Consejo de ministros

Antes de reunirse los ministros en Consejo, conferenciaron detenidamente los señores duque de Alba, Berenguer y Marzo.

El ministro de la Gobernación confirmó á los periodistas, que con motivo de los incidentes desarrollados después del acto celebrado ayer en el teatro de la Zarzuela, se han impuesto determinadas sanciones.

Añadió que el teniente coronel de Seguridad señor Paniaguas y el capitán señor Albarrán pidieron la separación del Cuerpo.

Después del Consejo

Una vez terminado el Consejo de ministros, se facilitó a la prensa la referencia oficial del mismo, en la cual se dice que el consejo se ocupó de los alborotos callejeros, ocurridos ayer, ratificando el Gobierno su propósito de impedirlos a todo trance.

El ministro de Instrucción pública señor Tormo, sometió a la consideración de sus com-

pañeros los nombramientos de consejeros del ministerio, para proveer las vacantes existentes. Estos nombramientos durarán hasta el próximo mes de Junio, en que se cumple el cuatrienio y en esta fecha se renovarán todos los consejeros.

Los ministros cambiaron impresiones acerca del acto celebrado en el teatro de la Zarzuela y sobre el discurso del señor Sánchez Guerra.

Recepción en el Ayuntamiento

En el Ayuntamiento ha tenido lugar una recepción en honor de los estudiantes portugueses que se encuentran en Madrid.

A este acto asistió el Embajador de la nación vecina.

Derogación de un decreto

El ministro de Justicia y Cultos, manifestó á los periodistas que la próxima semana será firmada una disposición derogando el real decreto publicado en la época de la Dictadura sobre las sentencias de la Sala tercera del Tribunal Supremo.

Interrogado el señor Estrada sobre el discurso del señor Sánchez Guerra, dijo que no tenía opinión.

Acuerdos de la Diputación

En la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial se acordó pedir al Gobierno la concesión de un amplio indulto que comprenda toda clase de delitos y penas.

Algunos diputados recogieron las manifestaciones hechas por el el expresidente de la Corporación señor Salcedo Bermejillo, al salir de Palacio, donde fué á ofrecer sus respetos á SS. MM.

Dichas manifestaciones fueron negadas, acusando al señor Bermejillo de que durante su actuación comprara un automovil para el servicio de la Diputación, que costó á la misma 65.000 pesetas.

Otro diputado pidió que se retirara el retrato del señor

Primo de Rivera y que se en-
vira al Manicomio de Alcalá.

El Gobierno contrariado

En la nota entregada a los periodistas, a la salida del Consejo de ministros, el Gobierno se muestra muy contrariado ante la inquietante exaltación de las pasiones, motivada por el discurso pronunciado por el señor Sánchez Guerra, en el teatro de la Zarzuela.

Se hace constar en la misma, que no tolerará ataques a la monarquía, pues existiendo un responsable legal de los actos de la Corona sabrá rendir cuentas, siempre que sean exigidas por los trámites legales, sin dificultar la reconstitución política de España.

Este número ha sido visado por la censura

De Provincias

Madrid, 28

Gestiones de libertad

Telegrafían de Barcelona que se hacen gestiones para que sean puestos en libertad un estudiante y dos dependientes que fueron detenidos por promover alborotos en las Ramblas, al salir los periódicos con el discurso pronunciado ayer por el señor Sánchez Guerra.

Llegada de dos generales

También dicen de la capital de Cataluña, que llegaron los generales señores Martínez Anido y Milans de Bosch, conferenciando detenidamente con el capitán general señor Barrera.

Prohibición de manifestaciones políticas

Desde Valencia comunican que el Gobernador civil ha declarado haber recibido órdenes ermitantes del Gobierno para prohibir toda clase de actos y manifestaciones políticas.

Contrabandistas sorprendidos. Uno de ellos resulta muerto

Telegramas recibidos de Sevilla dicen que tres carabineros sorprendieron en Dos Hermanas a un automóvil que conducía un contrabando de sacarina, destinado a Madrid.

Los ocupantes del auto fueron intimados a rendirse y en vez de atender la orden de los carabineros emprendieron veloz huida, viéndose éstos obligados a disparar sus fusiles y resultando muerto uno de los contrabandistas llamado Alfredo García, de 48 años de edad.

BOLSA JUVENTUD REPUBLICANA FEDERAL

Madrid 28

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	73'40
Id. 5% amortizable...	88'25
Id. 4% idem...	74'50
Banco de España...	575'00
Español de Crédito...	430'00
Hispano Americano...	250'00
Tabacalera...	000'00
Londres a la vista...	39'85
Paris idem...	32'00
Dólares...	8'20

DE BOXEO

Madrid, 28

Sharkey derrota a Phil Scott

El célebre boxeador Sharkey derrotó por k. o. técnico al tercer asalto a Phil Scott.

Este protestó, alegando que su contrario le había golpeado en el ojo, presentando una reclamación, pero el árbitro le dijo que solo en una ocasión, sin gran violencia, golpeó bajo Sharkey, por lo que fué amonestado.

En otro combate preliminar, entre Risko y Campolo, hicieron match nulo.

Del Extranjero

Madrid, 28

Luchas sangrientas

Comunican de Santo Domingo, que continúan desarrollándose luchas sangrientas en dicha República, con motivo de asaltar los rebeldes la fortaleza donde está refugiado el Gobierno.

Se sabe que el nuevo Presidente de la República don Horacio Vázquez, ha conseguido huir a Norte América a bordo de un buque.

El Gobierno francés

Dicea de Paris que Mr. Tardieu he declarado que el domingo habrá nuevo Gobierno.

Asegura que cuenta con cinco ministros radicales.

Fallecimiento

A consecuencia de una larga y dolorosa enfermedad, ha fallecido en un hospital americano el exSha, de Persia, Ahmed Kadjar.

PERPEN

Lea usted

"La Crónica Meridional"

Para celebrar Junta general, por haber sido levantada la clausura gubernativa impuesta a esta Sociedad, se cita a los correligionarios el domingo dos de Marzo a las 12, en los altos del café Español.

EL COMITE

ESPECTACULOS

En Hesperia

Películas para esta noche:
En una parte, «Diario Metro Goldwyn número 29», en dos «El as de los vaqueros», y en siete «El paseo del perro».

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Bailes de Carnaval

La Asociación de Camareros de nominada «Unión de empleados de hoteles, cafés y similares», de esta capital, ha acordado celebrar este año en su domicilio social calle del Cucarro número 29, cuatro bailes de máscaras, uno mañana y los otros el 3, 4 y domingo de Piñata, a los que solo podrán asistir los socios y sus familias.

Los interesados pueden recoger sus invitaciones en el café «El Regreso», circunvalación del Mercado público.

Por un perro...

En la Cuesta de San Roque promovieron ayer tarde una reyerta, que no tuvo serias consecuencias afortunadamente, Toribio Clemente Mula, José García Martínez, Salvador García Martínez, Juan Clemente Rodríguez, José Carrión Hernández y Antonio Clemente, todos de oficio pescador.

La reyerta fué originada porque uno de ellos maltrató a un perro propiedad de otro, formándose un escándalo grande.

Resultaron lesionados levemente, los dos primeros.

Los Guardias de Seguridad terminaron con la reyerta y el escándalo, conduciéndolos a todos a la Comisaría de Vigilancia.

Una riña

En el pueblo de Velez Rubio han sostenido una riña los vecinos Manuel Barceló Sánchez y Juan José Hernández Ortiz, recibiendo éste varios golpes con una vara por parte del primero y sufriendo una erosión con una navaja en la muñeca derecha.

En el sitio de la reyerta fué encontrado un revolver por la Guar-

dia civil, negando los dos que dicha arma fuera suya.

Entre vecinos

En el patio denominado de Fausto García, promovieron una riña y gran escándalo, los vecinos del mismo José Ruiz Forte, Ana García Avellaneda, las hermanas Julia y María Antonia Uclés Sánchez y la madre de éstas; las primeras contra las últimas.

Todas fueron detenidas por una pareja de Seguridad, siendo conducidas a la Comisaría de Vigilancia.

Pidiendo jubilación

Ha solicitado le sea concedida la jubilación, por motivos de salud, el médico de la beneficencia municipal don Antonio Fernández Lerena.

Nuevo colega

Hoy ha aparecido el nuevo colega local titulado «El Pueblo», el que verá la luz diariamente por la mañana.

Le deseamos suerte y muchos años de vida.

Los bailes del Casino

En las próximas fiestas de Carnaval la Sociedad del Casino, siguiendo su tradicional costumbre, celebrará tres bailes en los días domingo de Carnaval y martes siguiente y el domingo de Piñata.

De ornato

Para construir dos casas de planta baja, con entrada por el patio del Gordito, solicitó ayer el correspondiente permiso don Juan García Gálvez.

Se alquila

un alto soleado, con vistas al Parque y al mar, en la calle de la Reina. Informarán en esta redacción.

Plazo prorrogado

Se ha publicado una Real orden prorrogando el plazo voluntario para adquisición de licencias con destino a uso de aparatos radio receptores, hasta el día primero de Mayo próximo.

Un lesionado

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado José Puertas del Aguila que le había causado lesiones que les fueron curadas en la casa de socorro municipal, un individuo llamado Miguel del Aguila (a) El Nano.

Un arqueo

En el Ayuntamiento con motivo de la variación del mismo, se hizo ayer tarde el arqueo, en presencia del Alcalde saliente don Rafael Monterreal y del interino don Braulio Moreno.

S S TRERIA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

HERNIADOS (quebrados)

Ha llegado la hora de que cesen vuestros sufrimientos y vuestras angustias. De hoy más, la hernia (quebradura) no constituirá un constante pelgro de muerte por estrangulación, ni una imposibilidad física para el trabajo ni mucho menos, una horrible pesadilla.

Una oportunidad para todos los herniados, hombres, mujeres y niños

LEED Y GRAVAD EN VUESTRA MENTE

El eminente ortopédico de Barcelona, señor LÁZARO, técnico especializado largos años en el tratamiento racional y científico de las hernias, con profundos estudios y gran práctica en la construcción de APARATOS ULTRAMODERNOS capaces de curar con energía absoluta y constantemente todas aquellas hernias voluminosas y crónicas, con fajas como incurables, y capaces de CURAR PRONTO y RADICALMENTE todas aquellas hernias por sí mismas curables, OFRECE hoy a todos los herniados, ricos y pobres su maravilloso aparato herniario VIDA, ideal de los ideales, el más moderno, el más científico, el más cómodo, sin peso, sin presiones molestas, sin tirantes engorrosos, rápido y fácilmente adaptable y, sobre todo, AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS, pues, como garantía absoluta de sus magníficos y positivos resultados para la segura curación de las hernias y para mayor facilidad de aquellos herniados de mediana posición, el Sr. Lázaro aplicará sus aparatos VIDA concediendo grandes plazos para pagarlos.

El aparato ideal VIDA, por su acción curativa, por sus precios reducidos, y por sus facilidades de pago, llevará a todos los hogares donde reina la inquietud y el infortunio, la alegría del vivir y la tranquilidad de sus familiares. Así, pues, acudid todos los que padecáis hernias, useis o no aparatos, y todos los operados que queráis aseguráros contra la fatiga y casi siempre inevitable reproducción, a consultar al señor Lázaro, que recibirá en:

ALMERIA, únicamente el miércoles día 5 de Marzo, en el Hotel Continental, donde puede en visitarle todos los que quieran curar con sus maravillosos aparatos.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, fajas de estética y esbetez; fajas para corregir, curar y prevenir las hernias umbilicales, los abortos los descensos abdominales, riñón móvil, las relajaciones y eventraciones, etcétera.

Despacho: Marqués del Duero, 102.-BARCELONA.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Acos A. Lopez y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Ceuta y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día de Marzo el magnifico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplo salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para y Nueva York Habana saldrá del puerto de Málaga el día de Marzo, e vapor

Magallanes

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 13 de Marzo, el magnifico vapor

Manuel Anás

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Marzo el vapor

Infanta Isabel de

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIEN PÉSETAS. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía en la calle del General Siguera 2 bajos

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y de infecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc., y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49, Castillo, Regocijos, 160; Romea, Sebastian Pérez, 8; Morales, Conde Oñalía, 22; Rodriguez, Caño de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idanez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Viento 3. Pastor, Molinos de Viento.

Ganaderos

Dad siempre a vuestros ganados la Sal-Martínez de gran éxito para preservar y curar rápidamente la

Bacera o Carbunco

VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

Informes: Francisco Martínez y Hermano, Almonacid de la Sierra (Zaragoza).

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias o vnares, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen

malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor Farmacia "El Globo" T. tuán, 20. Almería botica de Santo Domingo, de J Vivas Pérez, Paseo del Príncipe 9

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta
Llegada a Almería todos los lunes
Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)
Llegada a Almería los Miercoles 22 Enero 5 y 19 Febrero 5 y 19 Marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todo los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes Delegados:

Niño de Ricardo Jiménez, S. en. C

Visite en Madrid el

HOTEL DE VENTAS

donde en

dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN
UNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE

Lea usted "La Crónica Meridional"

ABONOS QUIMICOS:

Nitrato de Chile

Sulfato de Potasa

Cloruro de Potasa

PARA INFORMES Y PRECIOS

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe, número 10.-Apartado número 2

ALMERIA